

# 笑看家乡沧桑巨变 厚植爱国主义情怀

## 第十中学研学走进垛石开展综合实践活动

本报讯 10月19日上午,区第十中学组织48名优秀少先队员走进垛石开展研学之旅,感受家乡的沧桑变化,为新中国成立70周年献礼。

研学是由学校根据区域特色、学生年龄特点和各学科教学内容需要,组织学生通过集体旅行的方式走出校园,在与平常不同的生活中拓展视野、丰富知识,加深与自然的亲近感,增加对集体生活方式和社会公共道德的体验。

研学旅行继承和发展了我国传统游学、“读万卷书,行万里路”的教育理念和人文精神,成为素质教育的新内容和新方式。提升中小学生的自理能力、创新精神和实践能力。今年恰逢新中国成立70周年,通过本次研学落实立德树人目标,培养具有“家国情怀、中华灵魂、国际视野”的学生,发展学生核心素养。

金秋送爽,柿园飘香。少先队员们的第一站是到垛石镇大赵村的金镜柿园,近距离



观察到柿子的生长情况,并进入柿园体验采摘柿子的乐趣。同时,向当地园长了解柿子

的种植、产量、销售以及如何一步步走出去,形成当地农业生产特色和打造农产品品牌

的。

为了培养少先队员们尊老爱老的优良品德,第二站一行人来到垛石敬老院看望老人,学校为每位老人准备了毛巾,少先队员们为爷爷奶奶们带来了精彩的节目,并与老人们聊天,给他们捶捶背,传承尊老爱老的美好品德,从敬老院院长那里了解农村养老状况,体会国家对老年人的关怀。

八十四岁高龄的杨爷爷,为了表达自己的喜悦以及对学校的感激之情,还为该校的德育品牌和校刊刊名题了字“尚礼明贵,笃行致远”、“青葵”。

活动结束后,少先队员们通过画手抄报、写感想、做明信片、书法等多种多样的形式,表达了此次研学活动的感悟。

通过一系列的研学活动,教育引导广大中小学生在感受当前美好生活中厚植爱国主义情怀,树立正确的世界观、人生观、价值观,成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。(通讯员)

## 第二实验小学

### 《“356”问题导学型课堂学习模式》获济南市“优秀教学品牌成果”

本报讯 10月9日,济南市教育局发布济南市“优秀教学品牌成果”获奖名单,我区第二实验小学的《“356”问题导学型课堂学习模式》赫然在列。

“356”问题导学型课堂学习模式以问题为主线,以评价为手段,以小组合作、团队学习为平台,为学生创造一种幸福的学习生活,实现“培养情智、善学笃创的幸福人”。“356”学习模式。“3”指的是三个关键词:问题导学、团队导学、对话导学。“5”指的是:五种多元课型,分别是:问题发现生成课、问题解决评价课、问题拓展

评价课、问题综合提升课、单元回归拓展课。“6”指的是:师生六大学习行为要素,自学、合学、展学、评学、思学、拓学。

《“356”问题导学型课堂学习模式》使学校呈现出了勃勃的生机,处处绽放着生命的活力;《“356”问题导学型课堂学习模式》被济南市评为“优秀教学品牌成果”,是市教育局对我区第二实验小学课堂改革的高度鼓励和肯定;吸引了北京、宁夏、湖南、重庆、石家庄、安徽、海南等地名校教师前来学习和交流。(王明国 李玉华)



## 创新中学

### 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习、研讨

本报讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,创新中学党支部于10月21日召开支部大会,会议分为集中学习和专题研讨两部分。会议强调,全体党员要提高认识,认

真落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求——守初心、担使命,找差距、抓落实。全体党员要加强主题教育学习与工作的有机融合,把主题教育中学到的理论知识充分运用到实际工作中,要进一步整改工作中还存在的问题。(通讯员)



## 打击欺诈骗保行为,维护基金安全相关政策

### (一)政策依据

山东省医疗保障局《关于开展打击欺诈骗保维护医保基金安全明察暗访和专项督查的通知》(鲁医保函[2019]12号)。

### (二)政策要求

定点医疗机构及工作人员涉及医保行为“十不准”  
1、不准虚构医药服务;  
2、不准伪造医疗文书和票据;  
3、不准盗刷和冒用参保人员社会保障卡;

4、不准虚假上传或多传医保结算信息;  
5、不准为参保人员提供虚假发票;  
6、不准将应由个人负担的医疗费用记入医疗保障基金支付范围;  
7、不准为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇;  
8、不准为非定点医药机构提供刷卡记账等医疗保障相关服务;  
9、不准挂名住院、虚假住院、诱导住院和无指征住院;  
10、不准串换药品、耗材、物品、诊疗项目等。

定点零售药店及工作人员涉及医保行为“五不准”  
1、不准盗刷医疗保障身份凭证(卡);  
2、不准为参保人员套取现金或购买营养保健品、化妆品、生活用品等非医疗物品;  
3、不准为参保人员串换药品、耗材、物品等;  
4、不准为非定点医药机构提供刷卡记账服务;  
5、不准为参保人员虚开发票、提供虚假发票。  
参保人员涉及医保行为“四不准”

1、不准伪造医疗服务票据;  
2、不准将本人的医疗保障身份凭证租借他人就医或持他人医疗保障身份凭证冒名就医;  
3、不准非法使用医疗保障身份凭证(卡),套取药品、耗材等;  
4、不准将应由个人或第三方承担的医药费用以及在境外就医的费用,违规在医疗保障基金中报销。  
(三)监督咨询电话:0531-84237726  
举报电话:0531-84237991

## 济北食品饮料城(产业园)总体规划环境影响报告书征求意见稿公示

### 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接:

报告书简本.PDF  
查阅纸质报告书的方式和途径:在山东省济北经济开发区管理委员会现址办公室内提供纸质报告书,供公众查阅。

### 二、征求意见的公众范围

规划区内北园家村、马店村、胡北杨家村以及杜家村等村庄的公民及评价范围内的其他单位、组织。

### 三、公众意见表的网络链接

公众意见调查表.PDF

### 四、公众意见提出的方式和途径

任何单位和个人若有意见或建议,可通过信函或电子邮件与建设单位联系。

地址:济南济北经济开发区管理委员会。  
联系人:徐部长  
联系电话:0531-84236376

邮箱:hjw215@126.com

### 五、公众提出意见的起止时间

公众可在公示之日起10个工作日内,向建设单位提出宝贵意见。

公示发布单位:济南济北经济开发区管理委员会

公示发布日期:二〇一九年十月十六日

## 山东文纳新型材料有限公司新建年烘干4800吨高端石英砂项目环境影响评价公示

### 一、建设项目概况

山东文纳新型材料有限公司新建年烘干4800吨高端石英砂项目位于济阳区垛石镇中小企业创业园7号。计划购置4套烘干设备,以外购石英砂为原料,经烘干、冷却、包装等工序年烘干4800吨高端石英砂。

### 二、预防和减轻不良环境影响的对策和措施要点

废气:烘干废气经集气罩收集后通过1根15米高排气筒排放,食堂油烟经油烟净化器处理后引至屋顶高1.5米排放。

废水:餐饮废水经隔油池处理后,再与生活污水经化粪池处理后由环卫部门清运处置。

固体废物:生活垃圾由当地环卫部门清

运处置;餐厨垃圾委托有资质单位清运处置。  
噪声:项目噪声主要来自生产设备。低噪声设备、基础减震、厂房隔声等,降低噪声对环境的影响。

### 三、征求公众意见的具体形式

《山东文纳新型材料有限公司新建年烘干4800吨高端石英砂项目环境影响评价表》已编写完成,自公示起7日内欢迎各界朋友就该项目上门咨询或来电陈述具体意见。

### 四、联系方式

联系人:鲁学勇

联系电话:18865912555

山东文纳新型材料有限公司

2019年10月19日

## 实验小学

### 创建文明校园

本报讯 近日,实验小学全体师生纷纷行动起来,一场迎接全国文明城市复评和创建省级文明校园的攻坚战就此展开。

10月15日,区创建文明城市督导组到校实地测评,督导组检查了校园环境、班级文化、心理咨询室,查看了部分档案材料,为该校创建文明校园提出合理化建议和意见。

全校师生积极行动起来,用自己的实际行动为创建文明校园添砖加瓦。校园内外随处可见文明校园的宣传语,班主任也通过班会等形式向同学们讲解创建的相关知识,学生校园内追逐打闹的少了,礼貌谦让的多了;上下楼梯拥挤的现象消失了,靠右行走的多了;大声喧哗的少了,轻声慢步的多了;师生纷纷拿起扫把、抹布……大家齐心协力让我们的校园美丽温馨。(通讯员)

## 回河街道中心小学

### 开展传染病预防知识讲座

本报讯 为有效预防和控制结核病的发生,保障全校师生身体健康,回河街道中心小学开展了“结核病防治”知识讲座。班主任向学生详细讲解结核病的概念、危害、传播途径、常见症状和预防措施等内容,让学生了解结核病的来源与特点,教育学生养成良好的饮食习惯与卫生习惯,不与传染病人接触,遇到“持续、反复咳嗽、痰液”等结核病可疑症状,要及时就医,坚持锻炼,增强对疾病的抵抗力。通过本次讲座,增强了学生对结核病的认识,提高了自我防护意识和防控能力。(霍学娟)

## 索庙小学

### 举办经典诵读比赛

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,提高学生的诵读水平,把学生培养成“腹有诗书气自华”的少年君子,索庙小学组织了“我与经典同行”为主题的中华经典诵读比赛,全校学生参加了本次活动。

参赛选手分别诵读了《三字经》、《弟子规》、《笠翁对韵》、《唐诗》等中华经典美文。比赛中,各个选手用传神的动作、抑扬顿挫的语调演绎出了经典美文的韵味,精彩的诵读博得了在场师生的阵阵掌声,时常还会看到台上选手与台下观众共同吟诵的壮观场面。

活动虽然结束了,但中华经典诗文的铿锵音韵还在我们耳边回响,中华经典诗文的千古风韵还在我们心头荡漾。相信在以后的日子里,我们索庙小学的孩子们在经典诵读的路上会留下更坚实的足迹。(李云)

## 第二实验小学

### 举行班主任培训活动

本报讯 为了切实加强班主任队伍建设,提升班主任队伍的管理水平,第二实验小学举行了“你若盛开,清风自来——班主任主题培训活动”。此次培训的内容正如花香般在各位班主任心间弥漫。

二一班班主任徐沫老师,根据存在的问题和学生的需求,通过活动、检查、激励等方法,促进学生综合素质的提高。四二班班主任张彬老师就班级管理方面提出了几点思考和建议。并强调一定要充分学习二小诚信班会课资料,同时结合本班实际,创造性的开展工作。五年级班主任张金梅老师道出了班主任工作的不同境界,同时她告诉我们管理好本班学生就要向实效性靠近,发挥本班学生的主体作用,让学生们自己去管理,特别是调动班委成员的积极性。政教处吴雪主任就如何使用星级评价手册、诚信评价手册和如何评选星级少年,展开了详细的讲解。(通讯员)

## 索庙小学

### 举行“亲子共成长”家庭教育讲座

本报讯 为加强家庭与学校教育的有机结合,提升家长素质,注重家庭教育,促进学生健康成长,索庙小学开展“争当合格家长,培养合格人才”的家庭教育专题讲座。

讲座中,校长用生动的语言讲述了几个成功和失败的教育案例,并分析其原因,然后从“学习、示范、陪伴、等待、沟通”五个方面,号召家长们要学会审视自己的教育行为,不断学习,更新教育观念,改变教育态度和教育方法,以积极的态度对待孩子,塑造孩子健全的人格,并为家长教育孩子提供了新思维和途径。一个多小时的讲座,家长们神情专注,积极参与互动,整个会场井然有序。在场家长深受启发,受益匪浅,纷纷表示今后一定要不断学习,提高自身素质,争做合格家长,营造积极向上的家教氛围,培养健康合格的人才,和孩子共同成长。(徐蒙蒙)

## 回河街道中心小学

### 开展结核病知识讲座

本报讯 为进一步加强学校结核病健康教育,帮助师生掌握结核病的防治知识,增强学生对传染病的防范意识,回河街道中心小学开展了结核病知识讲座。

各班班主任,从“为什么要开展结核病讲座的背景与缘由”谈起,让学生了解肺结核病的病名、症状、成因和巨大危害,明确了结核病的传染途径和目前通行的治疗方法,知道了国家对于患结核病的免费治疗政策,做到养成生活好习惯,远离危害,科学施治,避免恐慌。

通过本次讲座,广大师生对结核病的预防知识有了进一步的了解,增强了师生防范结核病的意识和能力,有效促进了学校预防疾病工作的开展。(张文)

## 索庙小学

### 开展兴趣小组活动

本报讯 为了教学活动的开展有声有色,充分发挥孩子的兴趣特长,索庙小学开展了兴趣小组活动。

学校开设了篮球、足球、羽毛球、乒乓球等兴趣小组。结合学校的实际情况,将各兴趣小组的责任明确化、细致化,并巧妙安排时间:周二、三是篮球组;周三、四是羽毛球组;周五是乒乓球组,这样灵活的安排,避免时间冲突,兴趣小组活动时间得到了保证,活动开展就更具实效性、规范化。

兴趣小组活动的开展,极大地激发了学生的兴趣,发挥了学生的特长,增强了学生的自信心,促使他们感受到学习的无限美好。(徐蒙蒙)